



Září 2018

Ve školách bylo rušno

Prázdniny jsou pravidelně obdobím oprav a údržbových prací ve školách a školkách. Letos na ně město vynaložilo přes 18 milionů korun. Nejnákladnější investicí, jež přesáhne 6 milionů korun, je rekonstrukce tělocvičen v Základní škole Jubilejní. Na více než 5 milionů přijde oprava družiny Základní školy Tyršova v Jiráskově ulici – zahrnuje zateplení budovy a výměnu oken, dveří a střechy. Za renovaci fasády v Mateřské škole Vančurova radnice zaplatí 3 miliony.

V Základní škole Komenského 68 skončila další etapa výměny elektroinstalace. Za 1,3 milionu korun dělníci vyměnili osvětlovací tělesa, vypínače, zásuvky a datové rozvody. Zároveň tady, stejně jako v Základní škole Tyršova, rekonstruovali toalety a umývárny. V Základní škole Komenského 66 proběhla modernizace jídelny a navazujících prostor kuchyně.

Většina stavebních úprav skončila v srpnu, jen rekonstrukce družiny v Jiráskově ulici a tělocvičen v Základní škole Jubilejní zasáhne do začátku školního roku. Děti z družiny budou využívat náhradní prostory v Základní škole Tyršova a žáci z Jubilejní budou za nepříznivého počasí cvičit ve sportovní hale ABC.

Marie Machková, tisková mluvčí

Říjen 2018

Škola modernizuje výuku jazyků



EVROPSKÁ UNIE
Evropský fond pro regionální rozvoj
Integrovaný regionální operační program



MINISTERSTVO
PRO MÍSTNÍ
ROZVOJ ČR

Se začátkem školního roku skončila modernizace jazykové učebny v Základní škole Komenského 68. Byla součástí projektu s názvem Modernizací výuky k rozvoji jazykové gramotnosti, spolufinancovaného z Integrovaného operačního programu.

V učebně proběhly stavební práce, je zde nový nábytek a moderní počítačová technika včetně digitální jazykové laboratoře. Kvalitnější je rovněž vnitřní konektivita školy a připojení k internetu. Investice zahrnovala také rekonstrukci přilehlého kabinetu, vybudování nových bezbariérových toalet a pořízení mobilní schodišťové plošiny.

Celkové náklady akce činily 3,3 milionu korun. Z toho 90 procent pokryla dotace, zbytek vynaložilo město. Cílem je zvýšit motivaci žáků ve výuce cizích jazyků, rozvíjet jejich tvořivost a samostatnost při souběžné podpoře sociální inkluze.

Svatava Hajdová, ředitelka

Zpátky ve škole

Třetího září začal nový školní rok. V Novém Jičíně usedlo ve školách zřizovaných městem do lavic 250 prvňáčků. Dalších 17 dětí nastoupilo do 1. třídy v soukromé Základní škole Galaxie. V Základní škole Komenského 68 přivítal žáky společně s pedagogy také starosta Jaroslav Dvořák. Na snímku ředitelka školy Svátava Hajdová vítá nové žáčky.

Marie Machková, tisková mluvčí

Listopad 2018

Diskutovali na školním fóru



Co se mi líbí, co by se mělo změnit...

Foto: Hana Šmídová

Školní fórum proběhlo 11. října v Základní škole Komenského 68. Akce, jejímž cílem bylo přivést děti ke spoluúčasti na dění ve škole i městě, se zúčastnilo 39 žáků pátých až devátých tříd. Jejich úkolem bylo pod vedením facilitátora vyjmenovat věci, které by chtěly změnit, a následně je prezentovat před přisedícím publikem.

Návrhy na změny byly různé, od požadavku na stojany pro kola, přes školní skříňky a klubovnu až po novou autobusovou zastávku v blízkosti školy či zlepšení sportovišť ve městě. Z nich děti odhlasovaly prioritní problémy, o nichž diskutovaly s ředitelkou školy Svátavou Hajdovou a místostarostou Ondřejem Syrovátkou.

Žáci prokázali, že je život ve městě zajímavý a že vnímají okolní dění. Hledali konstruktivní řešení, zároveň ale zjistili, že nákladná rozhodnutí nikdy nezávisí na jednom člověku a že spousta věcí je během a dlouhou trát, do něhož je zapojeno mnoho aktérů a organizací.

Hana Šmídová

Podporují nadané žáky

Program vzdělávání a rozvoje mimořádně nadaných žáků, známý pod zkratkou MiND, zahájila Základní škola Komenského 68. Základem je systematická práce s těmito dětmi prostřednictvím MiND hodin, v nichž probíhá výuka nad rámec běžných školních osnov. Tři hodiny týdně se žáci a učitelé věnují rozvoji logicko-matematických dovedností a mezipředmětovým projektům.

Škola spolupracuje s nadačním fondem Qiido, jenž garantuje kvalitní přípravu i následné naplnění. Učitelé se vzdělávají v Qiido Akademii, rodiče mohou využít diagnosticko-poradenské služby Qiido poradny. Zkušenosti s nadanými žáky pedagogové sdílejí s kolegy z jiných škol v Česku. V říjnu navštívili školu v Plzni a zúčastnili se odborné konference v Praze. Partnerství školy s nadačním fondem Qiido podporuje město Nový Jičín.

Svatava Hajdová, ředitelka

Zasadili Strom svobody

Nový Jičín se 26. října připojil k více než tisícovce měst, kde u příležitosti 100. výročí vzniku Československa zasadili Strom svobody. Symbolem zrodu nové republiky, svobody a demokracie je lípa srdčitá, vysazená na palouku v Loučce.

„Stromů svobody byly sázeny tisíce, především v roce založení samostatného Československa, a poté na jeho první výročí v roce 1919. Nyní na tuto tradici volně navazujeme. Věřím, že naše lípa tady bude růst minimálně dalších sto let spolu s námi, s našimi potomky i s naší rozvíjející se demokracií,“ řekl místostarosta Ondřej Syrovátka.

Svou lípu ke stému výročí republiky zasadili také žáci a učitelé Základní školy Komenského 68.

Marie Machková, tisková mluvčí

Leden 2019

Za železem do Světa techniky

Je potřebnější než zlato? Co se skrývá za jeho výrobou a zpracováním? Je opravdu mistrem proměny? Odpovědi na tyto otázky a mnoho dalších zajímavostí se žáci 9. ročníku Základní školy Komenského 68 dověděli při exkurzi ve Světě techniky. Seznámili se s procesem výroby a zpracováním železa na ocel, s problematikou životního prostředí a ekologizací výrobních provozů. Prozkoumali železnou rudu, otestovali pružnost materiálů, nahlédli do nitra Země, osahali meteorit, oblékli si odpichový oblek a představili si žár u modelu vysoké pece. Prohlídka zahrnovala i adrenalinový zážitek na Bolt Tower, kde se jim otevřel krásný pohled na Ostravu.

Svatava Hajdová, ředitelka školy

Únor 2019

S němčinou po Evropě



O tom, že znalost němčiny mohou využít nejen v německy mluvících zemích, se přesvědčili žáci druhého stupně Základní školy Komenského 68, kteří se zapojili do evropského projektu eTwinning. Před Vánocemi vyrobili nádherná vánoční přání a spolu s dopisem vyprávějícím o nich poslali novým kamarádům v Řecku a Polsku, kteří se také učí německy. Potom už jen netrpělivě čekali na zásilky z těchto zemí, které četli s velikým nadšením. Během letošního roku si žáci budou vyměňovat informace z každodenního života, představí své město a školu a zároveň si v přímé komunikaci procvičí znalosti němčiny.

Text a foto: Bohdana Bartošová

V němčině? Na výbornou!

Dvě první místa obsadili žáci Základní školy Komenského 68 v okresním kole konverzační soutěže v německém jazyce. Z vítězství ve svých kategoriích se radovali sedmačka Klára Poláková a osmák Jiří Nehasil, který postoupil do krajského kola.

Bohdana Bartošová

Škola plná technologií

Moderní technologie využívají ve výuce učitelé a žáci Základní školy Komenského 68. Všechny třídy jsou vybaveny počítačem a interaktivní tabulí, dvě počítačové učebny slouží k výuce cizích jazyků a informatiky, běžné jsou i tablety a notebooky. Celá škola je pokryta Wi-Fi signálem.

Již na prvním stupni se žáci seznamují s programováním. Tvoří vlastní hry, starší ročníky využívají takzvané ozoboty – malé roboty, jež u nich rozvíjejí logické a tvořivé myšlení. Své dovednosti uplatňují při práci s Lego roboty, které nejprve sestaví a následně programují.

Žáci se zapojují do celosvětových akcí Hour of Code, Mystery Skype nebo komunikují se žáky a školami z celého světa, aby si vyměnili své zkušenosti. Jen letos takto navštívili národní park Joshua Tree v Kalifornii, školy v Gruzii a na Slovensku. Zároveň si procvičují své znalosti angličtiny.

Vlasta Foltová, učitelka



Moderní technologie jsou „in“.

Foto: Svata Hajdová

Bude reprezentovat v Paříži

Základní škola Komenského 68 bude reprezentovat Česko i Nový Jičín na mezinárodním setkání učitelů zapojených do komunity Microsoft Innovative Educator Expert, které pod názvem Global Education Exchange proběhne počátkem dubna v Paříži. Akce se zúčastní 300 pedagogů z celého světa, kteří budou diskutovat o inovacích a výzvách ve vzdělávání.

Právo účasti na prestižním setkání si učitelka Vlasta Foltová vydobyla i působením ve finálovém kole celostátní soutěže Domino. V něm představila, jak pracují s informačními technologiemi při využití didaktického digitálního materiálu.

Škola například uspořádala virtuální výlety do míst, která málokdo z nás navštíví osobně – do Joshua Tree National parku v Kalifornii, Dinosaur National Monument v Utahu a do historického města Telavi v Gruzii. V souvislosti s projektem Mystery skype se žáci virtuálně setkali s kamarády na Slovensku, ve Francii a Nigérii, s nimiž komunikovali anglicky.

Alena Lowaková, učitelka



Virtuální setkání s vrstevníky z Nigérie.

Foto: Vlasta Foltová

Den Země plný aktivit

Letošní Den Země začal v Základní škole Komenského 66 sběrem starého papíru, vysloužilých elektrospotřebičů a baterií. Jen papíru tady nasbírali 9 283 kilogramy, tedy téměř 14 kilogramů na žáka!

V parku u Žerotínského zámku a na Masarykově náměstí se děti zapojily do soutěží, dílen a aktivit zaměřených na udržitelný rozvoj. Další žáci sportovali s využitím druhotných surovin nebo se ve svých projektech zabývali plýtváním potravinami a vodou, stavem ovzduší a obnovitelnými zdroji energie.

Základní škola Komenského 68 uspořádala pro žáky ekologické pobyty na Rychtě v Krásensku, jež podpořilo Ministerstvo životního prostředí ČR. Děti a učitelé se podíleli také na pořádání Dne Země na Masarykově náměstí a uklízeli městské parky, Skalky a Čerták.

Iva Bártová a Zdeněk Stanislav

Poutavé setkání s lesníkem



Žáci šestých ročníků Základní školy Komenského 68 se v obecních lesích v Krhové zúčastnili Dne s lesníkem. Při setkání s hajným, který jim ochotně vysvětlil souvislosti a odpověděl na otázky, mohly děti poznat nejen náplň jeho dne, ale i samotné práce v lese. Jednalo se o kácení stromů, přibližování dříví z lesa s využitím koně a lesního kolového traktoru a jeho odvoz na skládku dřeva vyvážecí soupravou.

Text a foto: Markéta Konvičková

Školáci jsou zpátky v lavicích

3. září 2018, 11:41, Nový Jičín, Petra Dorazilová

Úderem pondělní osmé hodiny ráno začal dětem další školní rok. Dvě třídy nových prvňáčků přivítali například v Základní škole Komenského 68.



Ranní pozdrav si v pondělí 3. září v Základní škole Komenského 68 vyslechlo 570 žáků. Tedy počet, který představuje naplněnou kapacitu budovy. Premiérový byl tento den pro 41 prvňáčků, kteří přišli do školy v doprovodu svých rodičů a dalších blízkých.

“Pro maminku jsou to velké pocity, protože z malého dítěte, které nedávno chodilo do školky, už je velká slečna,” svěřila se jedna z maminek. “Je to jednou za život a když vidím, že to dítě se na to těšilo už půl roku dopředu, mělo aktovku, tak je to krásné,” přidal se další tatínek. “Vzhledem k tomu, že ve školce byl nejvyšší dítě z padesáti, takže nezbylo, než ho letos do té školy opravdu poslat,” pousmála se maminka sedmiletého Daniela.

“Rodičům i prvňáčkům bych chtěla popřát, aby ten školní rok zahájili v klidu a v pohodě, protože ten pohodový stav pro děti je to nejdůležitější,” apelovala Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín.

“Jsem rád, že jsme mohli dětem i učitelům dát nové dárečky, že se tady o prázdninách investovalo přes šest milionů korun,” uvedl Jaroslav Dvořák (ČSSD), starosta Nového Jičína.

Do všech městských škol letos v deseti prvních třídách přivítali téměř 260 nových školáků. Tento počet je v posledních letech stabilní.

“My jsme rádi, že o novojičínské základní školy je stabilní zájem. Přivítali jsme děti zase do nově opravených základních škol. Pravidelně každý rok děláme četnou sadu udržbových a záchovných prací, ale také rekonstrukce tělocvičen a všech nezbytných výchovně vzdělávacích prostor,” doplnila Oldřiška Navrátilová, vedoucí Odboru školství, kultury a sportu, MěÚ Nový Jičín.

Kromě základních škol zřízených městem je v Novém Jičíně také jedna soukromá. Škola Galaxie teď v září otevřela v prostorách na ulici Bohuslava Martinů už 5. ročník.

Odkaz : <https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000014017/skolaci-jsou-zpatky-v-lavicich>

Nový Strom svobody roste u Komenského školy

25. října 2018, 12:23, [Nový Jičín](#), Petra Dorazilová

Základní škola Komenského 68 se zapojila do celorepublikové kampaně Stromy svobody. Jako nový památný strom ke 100. výročí vzniku Československa vysadila symbolicky mladou lípu.

Oslavy vzniku samostatného Československa míří v těchto dnech ke svému vrcholu. Tuto událost si připomínají také žáci ve školách. Například na Komenského 68 vysadili mladou památnou lípu - nový Strom svobody. “Pojali jsme to jako událost, která si myslím, že by měla být a chceme pokračovat v té myšlence vysazování symbolických stromů v roce 2018. Udělali jsem to jako něco slavnostního,” uvedla Iveta Žemličková, učitelka ZŠ Komenského 68.

Stromy svobody symbolizují vznik samostatného Československa. V letech 1918 a 1919 jich lidé vysadili tisíce a sázeli je i v pozdějších letech jako připomenutí svobody a demokracie. Nadace Partnerství přišla před časem s projektem jednak vyhledat a zmapovat tyto stromy a také vysadit nové. Žákovský parlament na Komenského 68 navrhl, připojit se k této myšlence a významné jubileum zde výrazně zapojili do života školy i dalšími aktivitami.

“Lípa, jelikož je to náš národní strom, tak pro nás je to určitě ctí a radostí,” reagovala Lucie Kadlčíková, žákyně ZŠ Komenského 68. “Připomínali jsme si toto výročí také na městských slavnostech, v hodinách a projektových dnech,” přidala se spolužačka Nikola Stavjařová

Ke slavnostní události se připojila také sousední Komenského škola 66. Hřiště, na jehož pozemku teď už lípa roste, je společné pro obě školy.



“Ke kořenům lípy byly vloženy schránky pro příští generace, kde jsou uvedeny aktuální informace, jak žije naše společnost. Jsou tam vložena aktuální čísla Novojičinského zpravodaje, almanach školy a také poselství od dětí,” sdělila Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68.

”Byly tam krásné věci, které i pobavily. Třeba děti psaly, že dnes mají na oběd řízek, ale co budete jíst vy v budoucnu? Budete už na Marsu, jaké dopravní prostředky budete používat? Nebo děti psaly, že mají krásnou školu a s kým zrovna sedí v lavici a kladly otázku, zda děti v budoucnu budou také sedět v takových lavicích a zda budou školy v této podobě existovat. Takže zajímavá témata k zamyšlení,” dodala Iveta Žemličková. Lípa za Komenského školou už je na webových stránkách “Stromy svobody” Nadace partnerství zaregistrována. Jak tu můžeme vidět, na území města roste Strom svobody také v Žilině, u městského centra a v Kojetíně. Další památný strom vysadí Zdravé město Nový Jičín také v Loučce.

Odkaz:<https://polar.cz/zpravy/novojiicino/novy-jicin/11000014441/novy-strom-svobody-roste-u-komenskeho-skoly>

Vánoční výstava na Staré poště je dílem školáků

10. prosince 2018, 9:31, [Nový Jičín](#), Petra Dorazilová

Vánoční výstavu na Staré poště připravila v letošním roce Základní škola Komenského 68. K vidění jsou zde práce dětí z výtvarné výchovy, a také třeba peklo, které tvořily v družině.

Tou novinou, kterou ohlásily děti svým zpěvem, bylo zahájení výstavy Adventní čas. V galerii na Staré poště ji připravila Základní škola Komenského 68 ve spolupráci s městským kulturním střediskem.



“Máme kreativní paní učitelky, stejně jako žáky. Vystavuje se tady všechno, co souvisí s přípravou Vánoc, s adventem, proto je tato výstava nazvaná adventní. Postihuje vše, čím žijí děti, rodiny i škola v době adventu,” uvedla Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68.

“My jsme ve výtvarné výchově malovali zimní obrázky, tenhle je můj a je to Zimní procházka,” sdělil třináctiletý Matěj. “Dělala jsem tady ten obrázek, nejtěžší z toho bylo to malé miminko. nakreslila jsem tam ještě maminku, tatínka a babičku,” popsala obrázek Bára.

Další díla představují třeba formou vitráží postavy svatých, anděly, nechybí betlémy, koledy a vánoční ozdoby.

“Vzhledem k tomu, že to téma bylo krásné a je velmi pestré, tak jsme se snažili zastoupit všechny části těchto svátků,” doplnila Petra Chytilková, učitelka, vedoucí družiny ZŠ Komenského 68.

Děti ve školní družině se tak nejvíce vyřádily na ztvárnění prostředí rohatých postaviček. Každý, kdo na výstavu zavítá, se do ní může také určitým způsobem zapojit. Napsat na hvězdičku své přání a doplnit ji na stromeček.

“Já si přeji, ať jsme všichni zdraví a ať máme hodně štěstí,” přečetla své přání malá školačka.

Výstava Adventní čas potrvá na Staré poště do 23. prosince.

Odkaz:<https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000014800/vanocni-vystava-na-stare-poste-je-dilem-skolaku>

Škola si akademií připomněla 110. výročí založení

16. května 2019, 10:46, [Nový Jičín](#), Petra Dorazilová

Základní škola Komenského 68 pořádá velkou akademii žáků v Beskydském divadle co dva roky. Ta letošní měla slavnostnější ráz - konala se také ke 110. výročí založení školy.



Sto deset let poté - takový podtext měla letošní akademie Základní školy Komenského 68. Významné jubileum založení si tak najednou připomněli žáci, učitelé i rodiče v hledišti Beskydského divadla.

“Školní rok poprvé v budově byl zahájen v září 1909. Bylo to v době Rakousko-Uherska a škola byla postavena k 60. výročí panování císaře Františka Josefa. Tenkrát nebyla Komenského ulice, byla to Jubileum strasse a název školy byl Kaiser Jubileum Schule,” uvedla Svatava Hajdová, ředitelka ZŠ Komenského 68, Nový Jičín.

Další plánované oslavy kulatého výročí vypuknou v příštím školním roce, ty jsou zatím překvapením. Teď se všechny třídy, děti i učitelé soustředili na svá vystoupení pro slavnostní akademii.

“Kluci pochodují na písničku “Buráky”, holka mají “Měla vlasy samou loknu” a písničku “Běžela ovečka” hrají někteří na hudební nástroje,” popsal vystoupení jedna z žáků druhé třídy. “Připravili jsme si tanec, zpěv a hraní na hudební nástroje,” reagovala další školačka. “Já hraju na akordeon,” řekl osmiletý chlapec. “My představujeme sto let hudby, vždy po deseti letech od roku 1928 do roku 2018,” vysvětlila sedmačka. “My jsme si nachystali tancování a myslím si, že je to super,” dodal jeden se šestáků.

“Je to pro ně veliká událost, protože mají možnost předvést všechno to, co umí a co dokážou trošku z jiného pohledu, než jenom v těch běžných školních lavicích,” podotkla ředitelka školy.

V září tedy budou v budově Komenského 68 zahajovat 111. školní rok - a jen samé jedničky na vysvědčení už také popřála v závěru akademie všem dětem i ředitelka Svatava Hajdová.

Odkaz:<https://polar.cz/zpravy/novojicinsko/novy-jicin/11000016093/skola-si-akademii-pripomnela-110-vyroci-zalozeni>